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FÍSICA 
 

FORMULÁRIO E DADOS 
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_________________________________________ 
 
Questão 29 
A análise dimensional tem sua grande utilidade na 
previsão, verificação e resolução de equações que 
relacionam as grandezas físicas garantindo sua 
integridade e homogeneidade. Na equação dimen-
sionalmente correta P=QRS, P é a potência, Q é o 
peso por unidade de volume e S é a longitude. 
 

A unidade de R correta é: 
 
A �� m/s3. 
B � m3/s. 

C � m.s2. 

D � kg.m/s. 
_________________________________________ 
 
Questão 30 
A física do voo de um avião envolve basicamente 
quatro forças: a força de sustentação (S ) que sus-
tenta o avião no ar, a força peso ( p ) aplicada pela 
Terra puxando o corpo para baixo, a força de ar-
rasto ou resistência do ar (R ) aplicada pelo ar no 
sentido contrário ao movimento e a força de tração 
(T ) que é aplicada pelo motor e possibilita que o 
avião atinja a velocidade necessária para o voo. 
 

Dessa forma, assinale a alternativa correta so-
bre a relação entre essas forças quando um avião 
sobe com certa inclinação e velocidade constante, 
como mostra a figura. 

 
 

A � Sp �  e RT �  

B � Sp �  e RT �  

C � Sp �  e RT �  

D � Sp �  e RT �  

_________________________________________ 
 
Questão 31 
Uma menina de 40 kg de massa está brincando de 
balanço quando seu irmão, de massa 20 kg, colo-
ca-se no caminho do balanço, como mostra a figu-
ra. A menina alcança a altura máxima (ponto A) de 
2,3 m do solo e começa a descer passando pelo 
ponto mais baixo de sua trajetória (ponto B), a   
0,50 m do solo, agarrando seu irmão e levando-o 
consigo. 
 

Desconsidere a resistência do ar, as massas 
que compõem todo o conjunto do balanço e as 
perdas por atrito para analisar as afirmações abai-
xo, colocando V para verdadeiro e F para falso. 
 

 
 

(    ) A quantidade de movimento da menina não se 
altera após agarrar seu irmão. 

  

(    ) Após a menina agarrar seu irmão o balanço 
oscilará entre alturas máximas menores que 
2,3 m. 

  

(    ) Haverá conservação da quantidade de movi-
mento do sistema formado pela menina e seu 
irmão. 

  

(    ) O impulso aplicado pela menina em seu irmão 
é o dobro do impulso que o irmão aplica sobre 
a menina no momento que se unem (colisão). 

  

(    ) A força resultante sobre o sistema formado 
pela menina e seu irmão é diferente de zero na 
altura máxima de oscilação. 
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A sequência correta, de cima para baixo, é: 
 
A �� F  -  V  -  V  -  F  -  V  
B � V  -  F  -  V  -  F  -  F 
C � F  -  F  -  F  -  V  -  V 
D � V  -  F  -  F  -  V  -  F 
_________________________________________ 
 
Questão 32 
O retroprojetor é um aparelho simples e funcional 
utilizado para projeção de imagens, ainda utilizado 
em algumas escolas. A base do funcionamento do 
retroprojetor consiste na projeção e ampliação de 
uma imagem sobre um anteparo (tela ou parede) 
com utilização de uma lente convergente.  
 

Um estudante resolveu fazer uma versão casei-
ra de um retroprojetor utilizando uma placa de vi-
dro, uma lente convergente, um espelho e uma 
lanterna para projetar a imagem de uma seta na 
parede (veja a figura). 

 

Considere a distancia focal da lente de 30 cm e a distância 
entre a lente e o espelho (dLE) de 35 cm. 
 

 
 
A distância correta, em cm, entre o espelho e o 

anteparo (dEA) para que a imagem da seta seja 3 
vezes maior que ela é: 
 
A � 40. 
B � 120. 
C � 85. 
D � 65. 
_________________________________________ 
 
Questão 33 
 “Estudos já provaram que os cegos podem usar 
os sons e ecos para ajudar na locomoção. Mas 
pesquisas recentes mostraram que essa habilida-
de, conhecida como ecolocalização, pode ser es-
timulada inclusive em pessoas que não tem defi-
ciência visual para identificar objetos graças à re-
verberação sonora”. 
 

Fonte: RFID Journal Brasil. Disponível em: 
http://www.portugues.rfi.fr/geral/20150107-saiba-como-cegos-
usam-eco-para-se-locomover 
Acesso em: 29 de maio de 2015. 
 

A informação acima aborda do uso da reflexão 
do som para ajudar na ecolocalização. A reflexão 
do som mais conhecida é o eco, porém, temos a 
reverberação e o reforço. 
 

Considere os conhecimentos de acústica para 
assinalar a alternativa correta que completa as 
lacunas a seguir. 
 

A reflexão do som não pode acontecer ______, 
pois o som é uma onda __________ e a reflexão 
chamada _________ ocorre quando a diferença do 
tempo entre o som emitido e refletido, percebido 
por uma pessoa, é superior a 0,1 s. 
 
A � na água / mecânica / reverberação 
B � no vácuo / eletromagnética / reverberação 
C � na água / eletromagnética/ eco 
D � no vácuo / mecânica / eco  
 
_________________________________________ 
 
Questão 34 
Um para-raios é uma haste de metal, geralmente 
de cobre ou alumínio, destinado a dar proteção às 
edificações, atraindo as descargas elétricas atmos-
féricas (os raios) e desviando-as para o solo atra-
vés de cabos de pequena resistência elétrica. 
 

Considerando o exposto, assinale a alternativa 
correta que completa as lacunas da frase a seguir. 

 
 O funcionamento do para-raios é baseado na 
______________ e no  ________________. 
 
A � indução magnética / efeito joule 
B � blindagem eletrostática / poder das pontas 
C � indução eletrostática / efeito joule 
D � indução eletrostática / poder das pontas  
 
_________________________________________ 
 
Questão 35 
Numa brincadeira de criança um imã é quebrado 
em três partes, conforme a figura abaixo. 
 

 
 

Assinale a alternativa correta que indica a nova 
situação das extremidades. 
 
A � 1 e 3 repelem-se. 
B � 2 é polo sul e 3 o polo norte. 
C � 1 e 4 repelem-se. 
D � 2 e 3 não formam polos. 
 
 


